

# 伟大旗帜引领历史巨变

(上接二版)

以体制机制改革强基固本——  
社会主义民主制度更加成熟,人民民主发展更加广泛、更加充分、更加健全;宪法修正案、民法典、涉港国安法等相继颁布,推动从“有法可依”迈向“良法善治”;坚持以社会主义核心价值观引领文化建设制度;深化党和国家机构改革取得重大成效;党的纪律检查和国家监察体制改革扎实推进。

以体制机制改革助力发展——  
推动创新,促进科技成果转化相关重磅文件相继出台;激发动力,经济特区制度改革文件接续推出;简政放权,营商环境持续优化,释放上亿市场主体活力。

以体制机制改革温暖人心——  
社保制度改革持续深化;生态文明制度建设向纵深推进,生态保护体制机制更加健全;共建共治共享的社会治理制度进一步完善……

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不断推进的体制机制改革创新、持续提升的治理水平治理能力,为“中国之治”提供了坚实有力保障。

**开放合作**  
——更好统筹国内国际两个大局,为中国开拓新的发展空间

2020年10月14日,深圳莲花山。习近平总书亲手栽下的高山榕亭亭如盖,枝繁叶茂。

“8年了,弹指一挥间啊。选的这个地方很好,树冠能展开,树长得也快。”在深圳经济特区建立40周年的特殊时刻,习近平总书记在这里讲的这番话意味深长。

坚定不移扩大对外开放,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,是深圳不断书写时代奇迹的成功密码。

“十三五”,世界正经历百年未有之大变局,全球动荡变革不断加剧;放眼中华民族伟大复兴的战略全局,“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期尤为关键。

风云际会,沧海横流。中国和世界的关系怎样深刻变迁?如何在危机中育新机、于变局中开新局?如何在同世界各国开放合作、互利共赢中开拓前进?

“坚持‘拉手’而不是‘松手’,坚持‘拆墙’而不是‘筑墙’,坚决反对保护主义、单边主义……”

把握历史大势,破解时代之问。以习近平同志为核心的党中央坚定站在历史正确的一边,更高擎起开放发展、合作发展、共赢发展的大旗,中国开放的大门越开越大。

从自贸试验区不断扩容到高质量高标准建设海南自由贸易港,从颁布实施外商投资法到不断扩大金融开放、多次降低关税水平,从开创性的进博会到规模盛大的服贸会……“十三五”期间,中国不断构建更全面、更深入、更多元的对

外开放格局。  
“推动建设开放型世界经济”“新发展格局不是封闭的国内循环,而是开放的国内国际双循环”,习近平总书记关于开放战略的深刻思考,为中国全面扩大开放提供了思想引领。

开放,是当代中国的鲜明标识。习近平总书亲自谋划、亲自部署、亲自推动,共建“一带一路”重大倡议,开辟中国参与和引领全球开放合作的新天地,成为当今世界最大的国际合作平台。

从无到有,从愿景到现实,从总体布局的“大写意”到精谨细腻的“工笔画”……秉持共商共建共享原则,中国已同138个国家和30个国际组织签署200份共建“一带一路”合作文件,共同开展超过2000个合作项目,合作不断走深走实。

“在经济全球化的今天,没有与世隔绝的孤岛。同为地球村居民,我们要树立人类命运共同体意识。”习近平总书记提出的人类命运共同体理念,顺应历史潮流,凝聚各国共识,对中国的和平发展、世界的繁荣进步,都具有重大意义。

推动构建人类命运共同体,坚持走和平发展道路,打造全球伙伴关系……在开创中国特色大国外交新局面伟大实践中形成的习近平外交思想,体现了中国将自身发展同世界发展相统一的全球视野、世界胸怀和大国担当。

5年间,伙伴关系增至112对,中国的朋友圈越来越大;举办二十国集团领导人杭州峰会、金砖国家领导人厦门会晤、上合组织青岛峰会、中非合作论坛北京峰会等一系列重大主场外交活动,中国日益走近世界舞台中央。

**掌舵领航**  
——坚持党对一切工作的领导,确保中国特色社会主义事业不断取得新的更大胜利

2020年10月26日,北京。党的十九届五中全会大幕开启。集全党全社会的智慧和力量,为国家未来发展擘画蓝图,正是坚持党对一切工作的领导的生动体现。

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。

“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。”习近平总书记的深刻论述,旗帜鲜明、掷地有声。

回看5年非凡历程,坚持党的全面领导,这一主线分外鲜明——

“党的领导是做好党和国家各项工作的根本保证,是我国政治稳定、经济发展、民族团结、社会稳定的根本点”;

“坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在”;

……

习近平新时代中国特色社会主义思想,以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,指引新时代党的领导全面加强。

总揽全局,协调各方。“坚持党的领导”——5年前,“十三五”规划建议就将此明确为必须遵循的原则,并单辟一章就“加强和改善党的领导”作出详细部署。

出台《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》等党内法规;作出中央书记处和中央纪律检查委员会、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作等制度性安排;组建国家监察委员会、中央全面依法治国委员会、中央审计委员会,中央全面深化改革领导小组等4个领导小组改为委员会……5年来,党的全面领导在体制机制上得以强化,把方向、谋大局、定政策、促改革的作用进一步加强。

击楫风浪,砥柱中流。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战,关键在党。

“坚持党的领导,必须不断改善党的领导,让党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。”这是习近平总书记一以贯之的重要观点。

“善为国者必先治其身。”5年来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面从严治政深入推进,反腐败斗争取得压倒性胜利,党内政治生态明显好转,党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强。

“打铁必须自身硬。”“不忘初心、牢记使命”主题教育在全党深入开展,党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设全面推进,制度建设贯穿其中,党的学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领全面增强。

5年栉风沐雨,5年砥砺奋进,中国令世界瞩目的历史巨变,再次验证:“中国共产党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势,是实现经济社会持续健康发展的根本政治保证。”

百年大党风华正茂,在坚强核心带领下,在创新理论指引下,团结带领14亿中国人民向着民族复兴的千秋伟业坚毅跋涉,一往无前。

历史的指针,指向新的刻度。

第一个百年奋斗目标实现胜利在望,第二个百年奋斗征程即将开启。此时此刻,站在历史交汇点上,展望“十四五”光明前景,瞻望2035年远景目标,在伟大旗帜指引下,我们豪情满怀。

新华社北京10月28日电

## 阜新增益矿业有限公司铁矿改扩建项目环境影响评价第二次公示

我公司委托沈阳东环环境咨询有限公司开展《阜新增益矿业有限公司铁矿改扩建项目》的环境影响评价工作。根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),现进行第二次公示,具体如下:

### 一、建设项目情况

阜新增益矿业有限公司铁矿矿区位于阜蒙县西北方向的大五家子镇,距阜蒙县县区直距约39km。行政区划属阜新蒙古族自治县大五家子镇管辖。

本项目为改扩建项目,原工程矿区由小五家子、张吉营子、王大营(3个采区)共5个采区构成。开采矿种为铁矿,生产能力为6万t/a,开采方式为露天/地下开采,矿区面积0.9818km<sup>2</sup>,开采标高由+462m至+350m。本次改扩建后,取消王大营的3个采区,同时将张吉营子采区进行缩界,缩界后矿区有小五家子、张吉营子共2个采区,矿区面积总计0.3906km<sup>2</sup>,开采标高为+445~+350m,开发方式为地下开采,生产规模为30万t/a,总服务年限3.64a。总投资663.33万元。

### 二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接地址:

链接: <https://pan.baidu.com/s/1PqQKPjwnvWalKtWR8IUHyA>  
提取码: fq4q

查阅纸质版报告书地点设置在:阜新增益矿业有限公司矿山办公区,项目开工前,公众可去该地点查阅报告书。

### 三、征求意见的公众范围

矿区附近居民,以及任何关心该项目建设的专家、学者、政府职员、普通群众。

### 四、公众参与意见调查表网络链接

链接: <https://pan.baidu.com/s/1a-KoE3VWXRwaYOKBIJ232g>  
提取码: 6kkp

### 五、公众提出意见的主要方式和途径

公众可以通过电话、信函、电子邮件等方式,将公参调查表提交至建设单位。

建设单位:阜新增益矿业有限公司  
联系人:李总

电话:13504038019

环评单位:沈阳东环环境咨询有限公司

联系人:宋总

电话:13478108997

邮箱: taikex@126.com

### 六、公众提出意见的起止时间

公众可在本公告发布后10个工作日内向建设单位提出意见、建议。

# 以更高水平对外开放开创美好未来

(上接一版)

40年来,开放始终是促改革的重要驱动力。为充分利用国际国内两个市场、两种资源,深圳等经济特区立足自己的情况,积极学习借鉴国际经验,大力营造公平透明的市场化、国际化、法治化营商环境,不断激发市场主体活力。深圳首创1000多项改革举措,其中包括首次实行土地所有权和使用权分离、企业股份制和现代法人结构、股票发行、住房商品化、建筑招标投标制等重要创新,用成功实践和丰富事实说明了开放对改革、对创新的促进作用。

今天,站在新的更高起点上,中国要什么样的开放?怎样更好推动开放?如

何处理好中国与世界的关系?近年来,习近平总书记的一系列重要论述,明确了开放战略、开放目标、开放路径、开放布局,中国对外开放的大门越开越大,将继续坚定不移地融入世界、拥抱世界、贡献世界。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动粤港澳大湾区、深圳中国特色社会主义先行示范区和海南自由贸易港等重大举措,将进一步提升对外开放水平,在更高起点上开创改革开放新局面。

新时代赋予新使命,新形势需要新担当,新阶段呼唤新作为。当前,站在“两个一百年”的历史交汇点,身处百年未有之大变局,我们要通过推动更高水

平对外开放,继续充分展现中国特色社会主义制度的蓬勃活力。相信,以深圳经济特区建立40周年为契机,进一步坚定信念、解放思想,全力打造中国特色社会主义先行示范区,加大自贸试验区开放先行先试力度,加快建设海南自贸港,就一定能够形成一批新时代对外开放新高地,推动构建新发展格局。以更高水平对外开放推动形成共商共建共享共赢的开放型世界经济体系,以更大力度维护开放包容、公平公正、和谐稳定的国际秩序,就一定能够并肩携手共同开创人类美好的未来。

(作者为国务院发展研究中心对外经济研究部副部长、研究员)

请保持  
环境卫生



©阜蒙融媒